



# 救助基金垫付 解了“燃眉之急”

济阳交警力助事故伤者渡难关



交警到病房了解事故伤者的情况。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 杨静 张红红

发生交通伤亡事故以后，动辄几万、十几万甚至几十万的医疗费用着实令人头疼。如果遇到肇事车辆逃逸，或是肇事司机一时拿不出那么多钱时，高昂的抢救费用会让普通家庭，特别是低收入家庭不堪重负。还好，遇到这种情况有这样一笔钱能“救急”！

这笔“救命钱”叫道路交通事故社会救助基金(简称救助基金)，让交通事故受害者不再无助，充分发挥了事故救助基金救助贫困、化解社会矛盾的作用。

近期，发生在济阳的这起

道路交通事故案例，就因救助基金垫付解了“燃眉之急”。

今年9月25日15时许，李某光驾驶冀J5Z\*\*8/冀J5\*\*1挂号重型半挂牵引车，沿济阳区国道220线由北向南行驶至175千米+339米处时，与顺向行驶的李某燕驾驶的电动二轮车发生道路交通事故，致使李某燕受伤入院治疗，二轮电动车损坏。

由于伤情严重花费巨大，李某燕家境十分困难，无力支付巨额医药费。办案民警了解情况后，当即为家属讲解了关于道路交通事故救助基金的相关事项，告知可以办理道路交通事故救助基金垫付抢救费用。随后，民警着手准备各

相关手续，按程序为伤者申请道路交通事故救助基金。

经济南市公安局交通事故救助基金处审核，为伤者垫付救助金额51474.86元，缓解了伤者家属的经济压力，使李某燕得到了及时救助。

目前伤者正在医院接受治疗，事故在进一步处理中。

道路交通事故社会救助基金是道路交通事故受害人救助体系中的一支重要力量，济阳交警始终坚持“解危救急，雪中送炭”的救助宗旨，本着救助基金“应救尽救”的救助理念，依法合规救助每一位危难的交通事故受害人，切实把救助基金工作做稳做好，真正使困难家庭得到有效帮扶。

## 济阳城管联合交警部门 开展集中整治行动

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 朱程程

为有效预防和减少渣土扬尘污染，11月24日下午，济阳区城市管理局联合交警部门开展集中整治行动。此次行动从工地源头抓起，对力高B1、祥生东方樾、新城时代广场、富阳嘉园、绿城学校等5处项目工地进行重点巡查，逐一排查驶出工地的渣土车，保证所有出工地的车辆彻底冲洗并密闭到位。此外，对运输途中污染路面现象，督促工地安排专人清扫保洁，加大洒水频次，减少扬尘污染。

下一步，区城市管理局将继续与交警部门联动，加大对重要路段、重点区域巡查和检查力度，多措并举规范建筑渣土处置运输行为，为市民创造安全、文明、有序、和谐的城市秩序和良好空气环境。



## 街镇新闻

## 济北街道扶贫专岗 助推人居环境整治

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 骆慧娟

近日，在济北街道李旺村有一群身穿红色马甲的人，他们手持铁锹、扫帚，仔细地清理着村域内的垃圾，所到之处都变得干净整洁。他们大多年纪较大，行动没有那么敏捷，他们就是李旺村的扶贫专岗人员。

为打赢脱贫攻坚战，济北街道结合农村人居环境整治，在改善贫困户居住环境上下功夫，充

分发挥村内扶贫专岗人员的作用，重点清理路边垃圾、打扫公共活动场所、保持村道整洁等，实现贫困人口家门口就业和增收的同时，助推人居环境整治工作常态化，进一步提升贫困群众的生活幸福感、满意度。“感谢党和政府给了我这份工作，听说村里开展这项工作，我就主动报名参加了，既锻炼了身体，领了工资，还能为美化亮化村里的环境出一份力，甭提多高兴啦！”正在清理马路两旁树叶的李大爷说道。

## 新市镇网格员 严控污染护卫蓝天



齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 杜珊珊

污染天气应急响应“一企一策”公示情况，确保政策执行到位，工作落实到位。

网格员对辖区内11家工业企业应急减排措施落实情况进行现场检查，并对1家商混加工企业与2家工地应急减排措施落实情况加密现场巡查，组织人员进行夜晚巡查，督促企业落实应急减排措施。

济阳区新市镇网格化环保中心全体人员为应对此次重污染天气，积极响应迅速行动，严密巡查，在规定时间内完成各项任务，为打造美丽新济阳付出一份努力，贡献一丝力量。

## 垛石番茄再获 中国绿色食品博览会金奖

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 周振华

高温大棚和大拱棚，推动以垛石樱桃番茄为主的特色农业扩面提质，成方连片发展，实现总量扩张。

近日，第二十一届中国绿色食品博览会在厦门落下帷幕。垛石街道参展的垛石番茄牌樱桃番茄第四次荣获绿博会最高奖项“金奖”。

垛石街道从2000年开始尝试探索现代农业发展之路，设施农业从最初的几十个大棚蹒跚起步，二十余载风雨前行，已发展成为全国闻名的“中国番茄之乡”。辖区高温蔬菜大棚已突破1.4万个，种植面积稳定在4万亩左右，年产量达3亿斤，年产值超9亿元，是长江以北最大的优质樱桃番茄生产集散基地，樱桃番茄已成为群众增收致富的主导产业。

提质扩量，夯实番茄产业发展根基。打造垛石特色番茄品牌基地、如意采摘园等示范园区，优先推广“粉贝贝”“粉娘”“金山88号”等优质品种，与各大超市搞好农超对接，充分发挥“品牌提升、技术展示、种植服务、推广带动”功能，不断做大做强番茄文章。大力推广规范化种植，2020年，在南街、北街、莫家、麻张、邢家、靳家道口、肖家、董家、东索、西索等十余个村扩建

深化改革，推动济北瓜菜批发市场专业化运营。与山东东北方元生农业科技发展有限公司签订服务协议，实行“公司+基地+合作社+农户”的市场管理模式，将市场交由公司运营，由政府在市场内设立市场监管办公室进行监管，由专业的人干专业的事。垛石樱桃番茄远销北京、天津、青岛等50余个城市，并出口俄罗斯、韩国、日本等国家。打响品牌，做靓现代农业发展新思路。申报注册了“垛石番茄”牌商标，成功申报了山东省著名商标、济南市名牌农产品、济南市农产品区域公共品牌，“垛石”牌商标被国家工商总局评定为“地理标志”证明商标。垛石番茄先后获得了无公害质量认证、绿色食品认证、有机食品认定，2013年，垛石喜获“中国番茄之乡”荣誉称号。实施“互联网+”，与京东、抖音等网络平台合作，运用新媒体推广垛石樱桃番茄品牌，注册番茄网站，已经注册了“小西红柿”“樱桃番茄”等12个域名，进一步提高品牌知名度。